



习近平主持中央政治局会议 审议《中国共产党问责条例》 忠诚干净担当是对领导干部的政治要求

新华社北京6月28日电 中共中央政治局6月28日召开会议,审议通过《中国共产党问责条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,权力就是责任,责任就要担当,忠诚干净担当是党对领

导干部提出的政治要求。我们党95年奋斗取得的伟大成就,充分展现了共产党人的担当精神。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,关键是各级党组织尤其是党员领导干部要担当责

任,做到在党忧党,为党尽职、为民尽责。只要各级领导干部心系使命、扛起责任,就没有过不去的坎。要唤醒责任意识,激发担当精神,永葆党的凝聚力和战斗力。

会议认为,问责条例是全面从

严治党的利器。条例贯彻党章,坚持问题导向,紧紧围绕坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党、维护党的纪律、推进党风廉政建设和反腐败工作开展问责。对于失职失责造成严重后果、人民群众

反映强烈、损害党执政的政治基础的都要严肃追究责任,既追究主体责任、监督责任,又追究领导责任。要把责任压给各级党组织,分解到组织、宣传、统战、政法等党的工作部门,释放有责必问、问责

必严的强烈信号。

会议强调,问责条例是全面从严治党的重要制度,制度的生命在于执行。全面从严治党,推进标本兼治,最根本的就在于各级领导干部要把管党治党的责任担起来。各级党组织都要把自己摆进去,联系实际、以上率下,敢于较真碰硬、层层传导压力,让失责必问成为常态。要紧紧围绕贯彻党的路线方针政策、协调推进“四个全面”战略布局强化问责,倒逼责任落实,确保党中央的集中统一领导,确保党中央政令畅通,确保党的团结统一。

会议还研究了其他事项。

习近平为哪些党员模范点赞

本报记者 刘少华

最近,一个叫李保国的人开始为全国人所熟悉。就在不久前,习近平总书记就李保国先进事迹作出重要批示,号召广大党员、干部和教育、科技工作者向他学习。中共十八大以来,习近平亲自“点赞”过的党员模范不多。而每一个点赞背后,都有深意。

表扬对象大都来自基层

据本报统计,包括李保国在内,习近平表扬和肯定过的优秀党员干部至少有8位。其中既有1964年因病去世的“县委书记的榜样”焦裕禄,也有1986年才出生的“最美村官”张广秀。这些人多来自基层,直接面对广大群众。

其中,有的人被习近平多次表扬。比如福建省东山县原县委书记谷文昌。从福建、浙江到南海,习近平不断提到他。2015年1月,在与全国200多名县委书记座谈时,习近平再一次深情谈起这位已经过世30多年的老县委书记,说当地老百姓逢年过节“先祭谷公,后拜祖宗”。

再如焦裕禄,2014年,习近平前往他在第二批群众路线教育实践活动中的联系点兰考县时,一下车就直接来到焦裕禄同志纪念馆。2015年1月,在同县委书记座谈时,他强调县委书记要以焦裕禄为榜样。

习近平还在几位党员模范因公殉职后,第一时间作

出重要指示。这其中包括歼-15舰载机研制现场总指挥罗阳、四川省北川羌族自治县副县长兰辉以及上海市高级人民法院副院长邹碧华等。

而山东省烟台市福山区福新街道炉上村的女大学生村官张广秀患急性白血病后,在习近平等中央领导的亲切关怀下,她到北京接受治疗,于2013年6月重回村官岗位。2014年2月,习近平在收到张广秀来信后,随即复信对她表示慰问。

为他们的楷模作用点赞

无疑,习近平所表扬的这些党员模范身上,都有着值得全国党员干部学习的宝贵品质。

事实上,习近平也多次强调这些党员的楷模作用。在对李保国的重要批示中,习近平指出,李保国堪称新时期共产党人的楷模;在2014年1月27日看望李玉儒同志家属时,习近平表示,先进模范不能忘记,李玉儒是新时期广大党员干部的楷模;谈到焦裕禄,习近平更是直言,焦裕禄以自己的实际行动塑造了一个优秀共产党员和优秀县委书记的光辉形象;在对兰辉作出的重要批示中,习近平指出,兰辉是新时期共产党人的楷模;在对邹碧华作出的重要批示中,习近平指出邹碧华是新时期公正为民的好法

官、敢于担当的好干部。

具体而言,在谈起焦裕禄时,习近平叮嘱县委书记要做心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒的“四有”干部。这很快就成为举国上下领导干部对自身的要求。

国家行政学院中国领导科学研究中心主任刘峰教授分析说,习近平多次勉励县委书记以焦裕禄为榜样,同时更结合自己的经历感悟言传身教,对县委书记和各级领导干部进行传帮带。

与之相类似的是,在提到谷文昌时,习近平表扬他一心一意为老百姓办事;在表扬李保国时,习近平号召学习他“心系群众、扎实苦干、奋发作为、无私奉献的高尚精神”;而在谈到兰辉时,习近平表扬他“信念坚定、对党忠诚的政治品质,心系群众、为民尽责的公仆情怀,忘我工作、务实进取的敬业精神,克己奉公、敢于担当的崇高品格”;谈到邹碧华时,习近平既表扬了他崇法尚德、践行党的宗旨、捍卫公平正义,也表扬他在司法改革中敢啃硬骨头,甘当“燃灯者”;而对大学生村官张广秀,习近平重点提到这个群体的“付出和贡献”,以及“进步和成绩”。

“党和人民把我们放在这个岗位上,这是对我们的信任,是赋予我们的责任,是给我们为党分忧、为国效力、为民尽责的机会。”习近平这样说。

李克强同韩国国务总理会谈

本报北京6月28日电(记者杜一菲)国务院总理李克强28日下午在人民大会堂同来华访问并出席2016年夏季达沃斯论坛的韩国国务总理黄教安举行会谈。

李克强表示,中韩互为近邻,也是战略合作伙伴。中方高度重视发展同韩国的关系,愿同韩方增进政治互信,保持高层交往,推进务实合作,活跃人文交流,推动两国关系继续保持健康稳定发展,造福两国和地区人民。

李克强指出,希望双方共同努力,进一步深化自贸区建设;推进联合研究与创新创业合作,加快建设成都中韩创新创业园;围绕汽车、机器人、平板显示、新材料、信息通讯等重点产业,拓展产业链高端合作;加强金融互联互通,支持跨境电商发展;促进文化产业合作,以“2016韩国旅游年”为契机,开创中韩人员往来“一千万+”新时代。

黄教安表示,韩方高度重视中韩关系,愿以明年两国建交25周年为新契机,加强创新合作,推动中韩战略合作伙伴关系更上一层楼。

李克强同出席达沃斯论坛的企业家代表座谈时表示 中国将进一步放宽市场准入

本报天津6月28日电(记者吕鸿、朱虹、杨迅)国务院总理李克强28日上午在天津梅江会展中心同出席2016年夏季达沃斯论坛的300多名各国企业家代表举行对话会。

李克强指出,中国作为世界上最大的发展中国家,还处于工业化、城镇化进程中。我们出台“中国制造2025”和“互联网+”等战略,着力推动中国制造智能升级,更好满足不断发展变化的市场需求。部分行业出现产能过剩问题,主要是由于世界经济复苏乏力、国际贸易增长低迷造成的,需要各国共同应对。中国作为负责任大国,将坚持市场化、法治化的原则,多措并举淘汰落后产能,同时努力妥善安置富余员工,保障他们的合法权益。

李克强强调,中国将继续按照市场化、法治化方向推动资本市场发展,完善金融监管,防范系统性、区域性金融风险。

李克强表示,我们致力于推动中国经济在开放中实现转型升级,将进一步放宽市场准入条件,营造公平竞争环境,打造全球潜力最大的投资市场和最具吸引力的投资热土。欢迎国内外企业家抓住机遇,在华拓展业务,共同撑起中国未来发展的蓝图,更好实现互利双赢。

首架国产支线飞机投运

本报成都6月28日电(记者严冰)成都航空公司航班号为EU6679的ARJ21-700飞机搭载70名乘客今天从成都飞往上海,标志着中国自主研发的首架喷气式支线客机ARJ21正式进入航线运营。这是中国民用飞机发展的重要里程碑,中国的天空首次迎来自己研发的喷气客机。

该飞机是我国首次按照国际民航规章自行研制、具有自主知识产权的中短程新型涡扇支线飞机,包括基本型、货运型和公务型等系列型号,航程2225至3700公里。2002年4月,该飞机获批立项,2008年11月28日在上海成功首飞,2014年12月30日获得中国民用航空局颁发的型号合格证。

图为空乘人员在飞机前合影。新华社记者 刘坤摄



6月26日至28日,2016年夏季达沃斯论坛在天津召开。来自90个国家和地区的1700多位嘉宾围绕“第四次工业革命:转型的力量”主题展开讨论,从“重设体系、重塑增长、反思创新”3个维度,探讨工业4.0的新蓝图。近期以来,中国向世界清晰地传递了“中国信心”、“中国经验”和“中国建议”。

首先,中国经济运行总体平稳、稳中有进,得益于改革创新和调整转型取得新进展。今年以来,在世界经济增长继续放缓的背景下,中国经济运行保持在合理区间,来之不易。新增市场主体平均每天4万户,今年1至5月份的增长速度高于推进这方面改革的前两年;另一方面,就业保持稳定,1至5月城镇新增就业人数达到577万人,完成全年目标任务的58%。

中国高度重视创新发展,这与今年夏季达沃斯论坛的主题非常契合。中国在“十三五”规划中提出,要加快创新型国家建设,强调实施创新驱动发展战略。近年



达沃斯向世界传递中国信心

■ 石建勋

来,中国的新技术、新业态、新经济都在快速增长,高端制造业、电子商务、现代服务业等一些转型升级的产业也在快速发展。总体来看,中国经济正在步入结构不断优化、质量不断提升、动能不断积蓄的新的发展阶段。世界经济论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布认为,“在第四次工业革命涉及的各主要领域,全世界都期待中国发挥关键作用。”

其次,结构性改革是世界经济复苏的出路。无论中国和世界,都需要积极实施结构性改革。解决世界经济深层次的矛盾和问题,既要加强需求管理,又要着力推

进结构性改革,以消除“病灶”。

西方陷入金融危机以来,为刺激经济走出衰退泥潭,美欧日等发达经济体竞争性地将利率采取高度宽松的货币政策,试图依赖简单的需求刺激来复苏经济,在结构性改革方面进展都不大。从多年来的国际实践看,单纯依靠货币政策操作,绕开结构性改革的苦药,这种治疗方法不仅不会促进经济健康复苏,相反,只能造成更多的资产泡沫、金融危机以及日本式的长期停滞。

产能过剩是一个全球性问题,中国主动采取行动去产能,这是一个长期而痛苦

的过程。去产能本身就表明,中国是负责任的大国。中国正在着力推进以“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”为主的供给侧结构性改革。中国的结构性改革可能会使经济增长速度稍微慢一点,但长远看,调整成功后,会对世界经济作出更大的贡献。

第三,进一步完善全球治理,构建以公平竞争为特点的开放型世界经济。推动世界经济稳定复苏,离不开高效有序的全球治理。在后金融危机时代,世界经济复苏乏力,少数发达国家采取的各种贸易保护主义措施、建立封闭性贸易组织、实行

单方面制裁、使用各种限制性机制在内的经济杠杆使全球经济空间碎片化的举措,严重损害了世界贸易组织普遍原则,对国际经济关系体系产生了越来越多的负面影响。

当前乃至今后很长时期,各国面临共同的挑战,不可能独善其身,唯有加强宏观政策协调,充分考虑政策外溢性影响,坚定不移地维护多边贸易体制正常运转,积极推进贸易和投资自由化、便利化,致力于构建更加公平、公正、开放的国际经济体系,才能顺利实现世界经济强劲、可持续、平衡的增长。

(作者为本报特约评论员,同济大学财经研究所所长、经济与管理学院教授)



本栏目主持人: 陈振凯